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Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 24 AVRIL 2004 À 9 H 
Maison du 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉS: 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Monsieur Louis D'Amour, coordonnateur 
Monsieur Gabriel Bélisle-Dupuis 
Madame Marianne Blondin 
Madame Judith Fournier 
Madame Josianne Gosselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Monsieur Félix Joyal Lacerte 
Monsieur Sébastien Labine-Leclair 
Madame Pascale Lamothe 
Madame Rim Mohsen 
Madame Gabrielle Rochon-Sabourin 
Monsieur Jonathan Trempe 

Madame Chanelle Bégin 
Madame Roxanne Boisvert-Hadchity 
Madame Erika English 
Madame Odessa Guindon 
Madame Katherine Michaud-Foumier 
Madame Josée Michaud 
Madame Sonia Noreau 
Madame Nathalie Sheen Gasselin 

Madame Marie-Ève Fournier 
Madame Gabrielle Leblanc et 4 étudiants (futurs membres) 

1. MOT DU PRÉSIDENT 

Le président souhaite la bienvenue à tous les membres et souhaite la bienvenue à Madame Gabrielle Leblanc, 
professeur de l'école secondaire Hormidas-Gamelin du secteur de Buckingham qui est accompagnée par 4 
élèves de sa classe. 

M. De Sylva souligne la fin du stage de Marie-Ève Fournier et la remercie pour le travail accompli et la félicite 
pour l'obtention de son baccalauréat en travail social. 

La rencontre débute. 

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Pascale Lamothe et appuyé par Gabrielle Rochon-Sabourin d'adopter l'ordre du jour, avec les 
ajouts suivants au point varia : 

Jeunes fonctionnaires d'un jour 
DN2 
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3. ADOPTION DU PROCÈS· VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Il est proposé par Jonathan Trempe et appuyé par Sébastien Labine-Leclair que le procès-verbal de la rencontre 
du 20 mars dernier soit adopté tel que déposé. 

4. PAROLE AU PUBLIC 

Madame Leblanc remercie la Commission jeunesse de l'avoir invitée et souligne l'importance de cette instance 
pour l'avancement de la jeunesse de Gatineau. Les 4 élèves qui accompagnent cette dernière manifestent leurs 
intérêts à devenir rilembres de la CJ. 

5. PROJET DE SENSIBILSATION ÉTUDES/TRAVAIL 

Marie-Ève Fournier nous fait un résumé sur le développement de ce projet. Deux rencontres en sous-comité 
ont eu lieu. On suggère de faire une campagne publicitaire visant à sensibiliser les étudiants sur l'importance 
d'avoir un bon équilibre entre les heures d'études et le travail. Dans un premier temps, une page publicitaire 
sera achetée dans les agendas étudiants. Nous tentons de trouver un partenaire financier rapidement pour cette 
idée car les délais sont très serrés avec les écoles. 

Le message pour les étudiants est« En fais-tu trop» en rapport avec la quantité d'heures de travail. 

Dans un deuxième temps, il y aura la production et la diffusion d'un contrat entre les étudiants et leur 
employeur sensibilisant ses derniers à respecter le nombre d'heures limites et aussi les périodes d'examens. 

Marie-Ève, Félix, Louis et M. De Sylva ont rencontré M. Bernier de la Chambre de commerce de Gatineau afin 
de créer un partenariat et solliciter leur appui pour trouver un commanditaire pour la page de l'agenda. 

ACTION PAR : Louis D'Amour et le sous-comité 

6. FORUM JEUNESSE 

La mise en place du forum se poursuit. Louis est allé visiter le Musée canadien des civilisations où se tiendra 
l'événement afin de planifier la logistique. Une rencontre avec les directeurs des écoles secondaires, puis des 
animateurs(trices) de vie étudiante aura lieu vers la fin mai afin de préparer les discussions. 

7. PROJET DE RECHERCHE/ UNIVERSITÉ DE VICTORIA 

Le projet commencera officiellement le 1er juin pour Gatineau. En effet, nous avons obtenu un budget qui 
nous permettra d'embaucher une personne jusqu'en mars 2005 pour organiser les activités de recherche. Louis 
fera aussi une approche avec le Département de maîtrise en Service social, de l'Université d'Ottawa afin 
d'avoir un stagiaire en recherche qui s'occupera davantage de l'aspect scientifique de la démarche. 

Le site de Gatineau est maintenant central dans la recherche car la CJ représente un exemple concret de réussite 
de la participation des jeunes. 

Louis ira présenter la recherche au congrès annuel de la FCM à Edmonton du 28 au 31 mai prochain. Il en 
profitera pour mettre en valeur la Commission jeunesse auprès des autres villes canadiennes. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

8. CONSULTATIONS 

La consultation va bon train. En tout, 13 groupes sur 15 ont déjà été rencontrés. Nous sommes à la 
compilation des données. Un rapport préliminaire est présenté aux membres. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

9. SUIVIS 

9.1 Recrutement 

Bienvenue à 4 futurs membres. 
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9.2 Articles promotionnels et Passeport 

Ils seront prêts vers la fin mai. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

9.3 Fonds de soutien 

Nous sommes prêts à recevoir les nouvelles demandes. Nous avons reçu une demande du CIPTO pour un 
projet fort intéressant. Malheureusement, les délais entre la réception de la demande et la tenue de 
l'événement sont trop courts et ne nous permettent pas l'étude de la demande. 

9.4 Lancement de la nouvelle image 

Une date sera prévue lorsque nous recevrons le matériel promotionnel. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

9.5 Festival Jeunesse Outaouais 

Caroline Guérin-Thériault à été élu secrétaire du Conseil d'administration et M. Joseph De Sylva a été élu 
Président. Les membres de la Commission les félicitent. 

Le travail se poursuit et il devra y avoir annonce officielle d'un soutien financier et logistique de la Ville 
dans le projet. Une conférence de presse est prévue au début juin pour annoncer officiellement 
l'événement. 

9.6 Journal étudiant 

Nous avons eu la une de l'édition du 21 avril du journal Étudiant grâce au bel article de Josianne Gasselin
Dubois et de la superbe photo des membres prise par Marianne Blondin. Josianne, a de plus reçu 
l'invitation de la télévision de Radio-Canada pour venir parler de la CJ en direct, jeudi le 22 avril à 
l'émission d'information du midi. 

9.7 Comité graffiti 

Une présentation sera faite aux membres du conseil le 27 avril afin de proposer un plan d'action pour 
l'installation des murs autorisés et autres activités de sensibilisation. 

9.8 Symposium de la terre 

Le comité exécutif a approuvé le budget permettant la participation de deux membres de la CJ, il s'agit 
d'Odessa Guindon et de Félix Joyal-Lacerte au Symposium de la Terre à Vancouver. Nous leurs 
souhaitons bon voyage et nous sommes confiants qu'ils seront de bons ambassadeurs de la CJ de Gatineau 
et des jeunes du Québec. 

Nous leurs demandons aussi de préparer un compte rendu des ateliers auxquels ils participeront. 

ACTION PAR : Félix Joyal-Lacerte et Odessa Guindon 

9.9 Ado-Radio 

Le 25 mars dernier, Caroline, Josianne, Gabrielle et Félix participaient à l'émission Ado-Radio de Radio
Canada. Ils ont parlé du mandat de la CJ et de leurs expériences en tant que membres. Ils ont répondu à 
plusieurs questions du public. 

9.10 STO 

Josianne et Sonia seront présentes au prochain conseil d'administration de la STO. 

10. CORRESPONDANCE 

Aucune 
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11. VARIA 

Jeunes fonctionnaires d'un jour 

Certains jeunes du secondaire ont vécu une belle expérience en étant fonctionnaires d'unjour au sein de la Ville 
de Gatineau. Josianne nous parle de sa journée qu'elle a passé avec Sophie Godbout, agente de communication 
au sein du Service des communications. Elle a adoré 1' expérience. 

DN2 

Le spectacle que nous avons subventionné à partir de notre Fonds de soutien a été une réussite. Certains de nos 
membres ont pu assister au spectacle et sont tous d'accord à dire que le spectacle a été une réussite. Toutes nos 
félicitations au groupe de DN2! 

12. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion se tiendra le 15 mai prochain, à la salle des comités de la maison du Citoyen dans le 
secteur de Hull à 10 h. 

13. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Josianne Gasselin-Dubois propose la levée de la réunion à 11h15. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

(_ 

(~~~A~ 
Louis D'Arno 
Coordonnateur 
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